

Los caminos vecinales

Construcción y conservación

El burocratismo español, pese a sus frecuentes y lamentables derivaciones que tanto perjudican al país, constituye, indudablemente, la única cantera de ingenio que nos resta en esta hora grave en que todo son preocupaciones e inquietudes. En la última sesión celebrada por la Diputación conocimos una de sus múltiples facetas que aún no se había ofrecido al público comentario. El propio presidente de la Corporación provincial, a preguntas de un diputado interesado por la conservación de los caminos que se hallan a su cargo, puso de relieve que la cantidad que percibe para esa atención a título de subvención del Estado, es la misma que la que recibía hace quince años.

Nada más pintoresco que ese rutinario sistema que rige el desenvolvimiento de la anquilosada máquina del burocratismo español. Otorgar subvención ahora que la Diputación se preocupa de construir caminos vecinales, que forman una tupida red, la misma cantidad que cuando tenía a su cargo menos de un centenar de kilómetros, es lo más divertido que puede darse, si no traja como consecuencia el despilfarro y el inmediato aislamiento de los pueblos, cuando comienzan a disfrutar de la indispensable comunicación que representa una vía vecinal.

Hace tiempo que conocíamos los efectos, pero ignorábamos las causas que ahora se ponen de relieve. Sabíamos que una vez terminada la construcción de un camino vecinal no se realizaba la obligada reparación, la conservación precisa y de ese modo no tardaba en quedar intransitable, pero desconocíamos que aquello que daba lugar a semejante abandono era el criterio que sigue el Estado de dedicar lo mismo a setenta kilómetros que a trescientos.

Se trata ahora de plantear la cuestión como hay que hacerlo y ello nos parece indispensable realizarlo con la mayor urgencia, antes de que queden destruidos los caminos vecinales que aún están en condiciones de tránsito. Es más, nosotros estimamos que al proyectarse un nuevo camino, del mismo modo que se confecciona el presupuesto para su construcción debe aumentarse en él de conservación la parte proporcional al aumento del kilometraje de que se hace cargo la Diputación. Y si al Estado le corresponde una cantidad determinada ésta tiene que guardar la natural relación con el mayor o menor número de vías abiertas al tránsito.

Mantener el actual régimen, aceptar como buena la cantidad que la Diputación venía recibiendo como subvención hace quince años es un absurdo al que no debemos prestar, porque representa un despilfarro evidente construir, sin preocuparse de conservar. Si así procediera el Estado con la carretera, pese a los centenares de millones que a ellas dedicó en los últimos años estarían ya intransitables, sin poder llenar la necesidad que demanda su constante cuidado.

Nos parece bien esa solicitud que va a dirigirse a los Poderes públicos, pero entendemos que debe responder a un convencimiento tal, que será cosa de desistir, mientras no se resuelva este asunto, de construir un sólo kilometro mientras no contemos con recursos para mantenerlo transitable. Porque para ofrecer una prueba más de nuestra idiosincrasia, de la incuria del burocratismo, no vale la pena seguir tirando a voleo miles de pesetas.

Para un mentiroso avezado

Un hombre tan acostumbrado a mentir como el director de "La Publicidad", dice en su número de ayer que en la madrugada del 14 se reunieron los tres directores de los tres diarios y acordaron que no se publicara ese día—ninguno de los tres periódicos locales.

Es o es MENTIRA. No hubo reunión, si no un encuentro casual en la calle y mucho menos acuerdo, por que para acordar hay que hablar y el director de "NOTICIERO" tiene a menos cruzar la conversación con Gómez de la Cruz.

Si éste no pudo o no quiso publicar eso que él llama su periódico, allá con sus cuentas. Cuando pudo, prescindió del acuerdo tácito que por ineterada costumbre había entre los directores de no publicar los periódicos locales el día de Nochebuena, solazándonos varios años con la famosa noticia: "La Publicidad" es el único diario de Granada que se publica todos los días". El día 14 no lo publicó y su papel dejó de ser diario, él sabrá por qué. Su ventaja habrá tenido, porque no hace nada de balde. Aún cuando se perjudique el público. Bueno es el tal...

Los sucesos de Pinos Punte

REPLICANDO AL ALCALDE

Señor Director de "NOTICIERO GRANADINO".

Distinguido amigo: Le ruego la inserción de estas breves líneas, en contestación a la carta publicada en el número de ayer, firmada por el señor alcalde de Pinos Punte.

Va ella dirigida a los presos de Pinos Punte, al teniente de alcalde y al señor Martín Castro. Premuras de tiempo me impiden entrar a fondo hoy en el examen de los luctuosos hechos ocurridos en Pinos Punte, el día once de los corrientes.

Con toda serenidad, cuando tranquilizada la exaltación de estos momentos se pueda hacer la investigación intensa y detallada de lo ocurrido, se pondrá en claro la verdad, hoy en mi íntimo convencimiento de que las fuerzas de la Guardia civil, obediendo con "generosa" amplitud las severas y absurdas órdenes de las autoridades centrales (presas de los fantasmas del miedo a complots inexistentes, dieron por estos días en todas direcciones para Andalucía) ocasionaron la tragedia que hoy todos lamentamos. Y que lamentamos por las víctimas inocentes y como manifestación local de la pesada y dolorosa tragedia que pesa sobre la nación española. Tragedia que no quieren ver los que con una miopía, rayana en la ceguera, y con una sensibilidad anormalizada, sólo se sienten conmovidos y lagrimean y se indignan, cuando hasta ellos llega tan de cerca que les aldbonea los oídos una de esas salpicaduras particulares, efectos circunstanciales del malestar íntimo y general.

Con ello y dejando aplazado para muy en breve la amplia exposición de este asunto, sólo dos observaciones he de hacer al resto de la carta que replico.

Reconocido y rectificado el error cometido por la primera autoridad de la provincia, al lanzar cargo tan grave como el de capitanear un grupo de agresores contra la Guardia civil, al teniente de alcalde señor Martín Castro, esperamos prontamente la resolución oportuna sobre su libertad.

Y en cuanto a la última parte de la carta que el señor alcalde nos dirige, envolviendo una calumnia encubierta, queremos, tanto los presos de Pinos Punte como el señor Martín Castro, hacer constar: Primero, que no creemos ni creen los sindicalistas de aquel

pueblo deberle atención alguna. A no ser que con esa idea de omnipotencia que muchas autoridades creen como suyas peculiares estime como la favor el haber permitido algunas reuniones, ni sin impedir otras, y poner obstáculo, cuando pudo, dentro de lo dispuesto en las leyes.

Y que esperamos que diga quienes son esos que vendieron sus votos a la Monarquía, en 12 de abril, y hoy están entre nosotros.

Ninguno de los presos, ni al que esto firma, puede dirigirse esa acusación. Y es muy cómodo pretender ofender gravemente con el equivoco.

Todos mantenemos la posición rebelde que tuvimos el 12 de abril. En cambio, ellos, los directores, hoy en el Poder, no pueden decir lo mismo.

Y por hoy nada más... Es decir, una aclaración... Nosotros no nos creemos mejores ni peores que ninguno; pretendemos vivir en un ambiente que a todos nos haga mejores. Fuera de esta lucha económica y política imbecil e insensata. Pero ninguno nos preciamos de regeneradores, ni aspiramos a jefes ni caudillos.

Cuando el señor alcalde de Pinos, o cualquier otro ciudadano, vea en cualquiera de los nuestros la menor actitud que demuestre una ambición de Poder... y no lo vea arrojado por la borda, fuera de las organizaciones sindicales, le autorizamos para que nos tilde de traidores...

Pero, entre tanto, dejese de personalismos y vaya, que buena falta le hace, fijándose sólo en las ideas.

Gracias, señor Director, de su afectísimo amigo

Benito PABON

BANDA MUNICIPAL

Hoy de once y media a una y media ejecutará en el Paseo del Salón el siguiente programa:

1. "Ecos de Valencia", P. D. G. Jiménez.
2. "Estampas madrileñas", Ledesma.
3. "Serenata española", Malats.
4. "Música, luz y alegría", Alonso.
5. "La boda de Luis Alonso", Jiménez.
6. "Domingo Ortega", P. D. Oropesa.

EL CABILDO DE ANOCHE

La Asamblea Andaluza y los Concursos de Tiro internacional y de proyectos de ensanche

Se pedirán a Sevilla los reflectores de la Exposición, para las Fiestas del Corpus

Concurrentes a la sesión Presidiendo el alcalde, señor Menoyo Baños, comenzó anoche, a las ocho, la sesión ordinaria del Ayuntamiento, en segunda cita.

Asistieron los ediles señores Comino, Gómez Juárez, Ponce, Molina Díaz, Ruiz Carnero, Fernández Rosillo, Dalmasas, Lozano, Baquero, Fajardo, Fernández Montesinos, Sanz Blanco, Ramírez, Valenzuela, Castilla, Romero de la Cruz, Moreno Velasco, Tello, Morenilla, Jiménez Romero y López Mezquita.

En la barra había regular concurrencia.

El acta

Da lectura el secretario, señor Horques, al acta de la sesión anterior, siendo aprobada.

ORDEN DEL DIA

Asuntos varios. — De obras Además de otros asuntos del orden del día, de menor interés, que ya tenemos publicados, se trata de los siguientes:

— Aprobación de liquidación de mejoras en las huertas Grande, del Retiro y Nuestra Señora del Pilar, para la construcción del camino de ronda.

— Idem de la liquidación provisional de las obras de pavimentación en la Carrera de Genil; y del presupuesto de 4.320'80 pesetas, para bacheo de la calle de la Duquesa con asfalto existente en los almacenes municipales.

— Se aprueban unas cuentas de suministro de material para Beneficencia, favorablemente informadas por la comisión de este ramo.

— Acuérdase dotar a la Casa de Socorro, de un motor eléctrico elevador de agua.

— Se eleva a 3'75 pesetas metro cuadrado la valoración de la parcela (importante 2.536'25 pesetas), en el Sacro Monte, para construcción de un lavadero público.

— Aprobación del presupuesto de pavimentación de la calle de Gracia, trozo comprendido entre la de Puentezuelas y Alhóndiga, a base de losa asfáltica, importante 17.439'33 pesetas, y que se anuncie concurso para esta obra, formándose por el arquitecto, el oportuno pliego de condiciones.

— Idem de la liquidación provisional de las obras de pavimentación de la plaza de los Girones, presentada por el arquitecto, señor Rodríguez Orgaz, e importante 19.024'52 pesetas, que deberán abonarse al contratista, don Francisco Sola Gené.

— En el concurso convocado para pavimentación del paseo central y aceras de la Carrera de Genil, visto el único pliego presentado por don Fernando Peramos Paniza, que se compromete a realizar la obra por la cantidad de 92.252 pesetas, propone la Comisión de Fomento la adjudicación definitiva al mencionado licitador.

— Aprobación y pago de diversas cuentas, entre ellas las siguientes: Demolición de la tapia del convento de Recogidas, 620'50; pavimentación de la plaza de los Lobos, 10.194'5; y Real de Cartuja, 25.016'96; idem calle de Reyes Católicos, 7.523'03; reforma Casa de Socorro, 5.234'20; idem Archivo y otras dependencias, 3.052'41; pavimentación rotunda Andaluces, 17.509'45; reparación general de pavimentos, 1.800'83; pavimentación Acera de San Ildefonso, 8.754'41; idem reparación aljibe público Cerrillo de Maracena, 2.304'95; limpieza de cámaras desahucadoras, 771'72; reparación acequia Aynadamar, 512; idem cañerías Casa Socorro del Albaicín, 599'95; adaptación pavimentación para Biblioteca Popular, 7.240'21; reformas Instituto

Macanación, 1.233'94; construcción pavimento calle San Bartolomé, 1.951'52; reforma nueva Farmacia, 1.003'85; construcción pavimento calle del Blanco Viejo, 2.358'28; idem calle de Varea y plaza de Canaverall, 656; y Blanco Nuevo, 6.006'05 pesetas.

— Propone el señor Baquero (y se acuerda), que el concejal, señor Lozano, delegado de Aguas y miembro de la Comisión de Fomento, pertenezca a la de Impuestos, para la mejor marcha de los trabajos.

Las fiestas del Corpus

Cómo propone la Comisión de Fiestas, se adjudica el concurso para restauración de gigantes y cabezudos y carro de la Tarasca, a don Luis Molina de Haro, en la cantidad de 295'00 pesetas, por ser su proposición la más ventajosa.

— En el concurso verificado para adquisición de 3000 sillas para los conciertos en el Palacio de Carlos V, entendiéndose que los precios señalados por los concursantes, rebasan la cantidad que las disponibilidades del presupuesto permiten, se declara desierto el concurso y se acuerda convocar a otro nuevo para alquiler de 2.500 sillas de la misma clase que las anteriores y con el objeto mencionado.

— La Comisión de Fiestas propone (y se acuerda así) que se declare desierto por falta de licitadores, el concurso anunciado para la presentación de proyectos de iluminaciones en las plazas Nueva y del Carmen y en la calle de Reyes Católicos, Zacañín, Mesones y Príncipe (hoy Pablo Iglesias), para las próximas fiestas del Corpus; se adjudique el celebrado para confección del vestido de la Tarasca a doña Irene Zafra, por la cantidad de 250 pesetas; el convocado para presentación de proyecto de iluminación y adorno del Palacio de Carlos V, para los conciertos, a don Miguel García Bombillar, que se compromete a realizar el servicio por la cantidad de 1.300 pesetas, por cuatro conciertos; el convocado para instalación del tablado y demás obras de carpintería necesarias en el Palacio de Carlos V, para dichos conciertos, a don Miguel Quijada, como mejor postor, en 795 pesetas, y que se encargue a don Manuel Castro Flores, de la instalación de una cucana, la elevación de globos y figuras grotescas, disparos de cohetes que anuncien dichas fiestas durante tres tardes y en los sitios que se designen, por la cantidad de 700 pesetas, destinándose, además, para premios de cucañas, 25 pesetas cada tarde.

— A propuesta del alcalde, se acuerda interesar del Ayuntamiento de Sevilla la prestación de los reflectores que se utilizaron en la Exposición y que ya se facilitaron a Alicante y que ahora recientemente se ha hecho a Madrid, con motivo de las fiestas de la República. Se utilizarán a modo de ensayo en la Alhambra y edificios monumentales como la Audiencia, etcétera. Por la conversación tenida por el señor Menoyo con el presidente de la Diputación de Sevilla, señor Casas, parece que no habrá inconveniente en la prestación del material.

El Estatuto de Andalucía

Da cuenta el alcalde, de la llegada a Granada de los señores don Hermenegildo Casas, presidente de la Diputación de Sevilla y diputado a Cortes; don José Antonio Vázquez, cronista oficial de Sevilla y secretario de la comisión organizadora de la Asamblea Regional de Córdoba, y don José Aceituno, diputado a Cortes por Sevilla, cuya comisión ha venido para invitar oficial y directamente a nuestra provincia, a fin de que la Diputación, alcaldes de la ca-

pital y de las cabezas de partido, y representantes de las diversas entidades culturales, económicas, etc., asistan a las Asambleas de Córdoba, del 8 al 15 de mayo próximo, para discutir el proyecto de Estatuto de autonomía de la Región Andaluza (que ya conocen nuestros lectores, porque hace tiempo lo publicamos y comentamos). En una reunión celebrada, tuvo el señor Menoyo un amplio cambio de impresiones con la comisión aludida, no dando una contestación concreta, en tanto el Ayuntamiento no acordase su asistencia, en representación de la ciudad, a dicha importante Asamblea.

El señor Ponce pide que la ponencia que se nombró para estudiar este asunto, traiga en breve a Cabildo el resultado de su estudio y que haya una reunión de alcaldes de la provincia; sin perjuicio de que se acuerde, en principio, que el Ayuntamiento esté representado en la Asamblea de Córdoba por el alcalde.

Hace el señor Castilla unas aclaraciones sobre el asunto y se acuerda, en principio, asistir a la Asamblea Regional.

El Concurso de Tiro internacional

Manifiesta el señor Menoyo que el año 1933 habrá en España un concurso internacional de Tiro, aspirando a que se celebre en sus respectivos campos, San Sebastián, Santander, Granada y otras capitales. Resalta la importancia de este concurso, al que asistirán de 5.000 a 6.000 tiradores, permaneciendo cerca de un mes en la población donde tengan lugar las tiradas. La Junta local comunica al Ayuntamiento que la Junta central pregunta que auxilios se prestarían en Granada a la celebración de este Concurso. Recuerda el alcalde todo lo hecho por el Municipio respecto al campo de tiro de "Las Conejeras" y pago de anualidades al Tiro Nacional, proponiendo que se acuerde (y así se hace), notificar a la Junta local que el Ayuntamiento ayudará procurando el fácil acceso al campo de tiro, incluso consiguiriendo un nuevo camino, si el Concurso aquí se celebra.

El ensanche y reforma interior

Por el alcalde se expone la conveniencia de no demorar más la convocatoria del concurso de proyectos de ensanche, reforma interior y acotación de barrios artísticos de Granada. Se ha de invertir tiempo en ello y deben encomendarse ya las bases al Colegio de Arquitectos de Madrid; máxime cuando el Instituto Geográfico está haciendo los planos y en breve remitirá las hojas que tiene terminadas.

(Queda acordado hacer la convocatoria).

Patatas para la Asociación de Caridad

El señor Gómez Juárez pide que se envíe a la Asociación Granadina de Caridad 500 kilos de patatas de las importadas por el Ayuntamiento, al precio que éste las vende; evitándose con ello las dificultades con que tropieza la benéfica institución para abastecerse de dicho tubérculo.

No ve el alcalde inconveniente en hacerlo, ya que se trata de la Asociación directamente; no del abastecedor.

(Así se acuerda y, no habiendo más asuntos de que ocuparse, se levanta la sesión).

EN LA CARCEL

Los presos sociales plantearon ayer la huelga del hambre, cesando en su actitud por la tarde

La guardia de la Prisión dispara contra un sospechoso, matándole la caballería que montaba

Los presos sociales que se encuentran encerrados en la Prisión de las Eras de Cristo, y que son unos cincuenta, plantearon ayer por la mañana la huelga del hambre, como protesta por no haber concedido el Gobierno la amnistía que aquellos tenían solicitada, con motivo de la conmemoración del primer aniversario de la República.

Aunque los presos por delitos comunes tomaron el rancho a las horas de costumbre, no así lo hicieron los sociales.

Estos depositaron su actitud a las seis de la tarde, aceptando la comida que se les sirvió a esa hora.

¡Pare usted la jaca, amigo!—Dan el aito a un individuo y disparan contra él, matándole la jaca

Al amanecer de ayer, las centinelas de la cárcel, vieron avanzar por la carretera, con dirección a aquel edificio, un jinete que marchaba a regular velocidad.

El individuo en cuestión parece

En la Universidad

El Centenario de Goethe

Ayer, a las seis de la tarde, tuvo lugar en el Paraninfo de la Universidad, una sesión solemne en conmemoración del Centenario de Goethe.

Presidieron el acto el vicerrector de la Universidad, señor Marín Oeete, que tenía a su derecha al gobernador civil, señor Aguilar; al cónsul de Alemania; al decano de Farmacia, señor García Vélez; y a su izquierda, al comandante militar, señor García Aldave; al decano de la Facultad de Medicina, señor Escobar Manzano, y al de la Facultad de Ciencias, señor Gallas.

El vicerrector concedió la palabra al señor Hernández Redondo, quien comenzó diciendo que Goethe abarcó todos los aspectos: poesía, arte, ciencia y religión.

Murió a los 83 años, teniendo una inteligencia privilegiada. Era perfecto en cuerpo y alma. Recorrió todas las gamas del amor y consiguió dominar las grandes pasiones.

En la Ciencia fue evolucionista, y más que alemán, europeo.

En el teatro no obtuvo tanto éxito como en la poesía y en la novela. Entre sus obras podemos citar "Fausto", poema dramático; "Clavijo" y "Stela". Sus versos fueron musicados por Beethoven.

Colaboró con Schiller y aunque al principio fueron enemigos literarios, después se reconciliaron, siendo buenos amigos.

Las primeras poesías fueron de gusto francés, como "Todos culpables".

De nuestros poetas, el que heredó su romanticismo fue Larra, en la obra "Macías".

Goethe alcanzó un triunfo grande con el "Werther". Sintió admiración por nuestro Calderón. Un escritor quiere ver analogías entre "Fausto" de Goethe, y "El Magico prodigioso", de Calderón.

A los 64 años tuvo un nuevo amor: Mariana de Wilderm.

Su obra fue gigantesca y armónica.

El señor Bassols comienza expresando que las fuerzas en esta época no se apoyan, sino que se combaten entre sí, y cada medio se convierte en fin, y cada fin es rebajado a medio.

El contenido y la forma de la producción artística se añaden del alma moderna, en vez de ponerse a su servicio para darle belleza y grandeza.

Goethe aspiró a ser el clásico de la vida y como Petrarca, sintió una sed insaciable por el pasado. Si confiaba a su espíritu alguna idea nueva, tardaba poco tiempo en asimilársela.

La gente débil de espíritu, puede hablarnos de independencia y libertad.

Goethe es el ejemplo de fuerzas con traditorias. Cada limitación que se imponía le daba nuevos estímulos y acicates. Permaneció fiel al ideal clásico.

A los 65 años, dedicóse al estudio de las letras orientales, aunque sin olvidar el espíritu clásico.

Goethe no pudo comprender el honroso sentido de la poesía oriental. Quería que cada uno fuese un griego, en esa armonía del fondo y de la forma. El fondo se adopta al cuerpo y la forma al pensamiento.

El arte moderno se apoya en elementos subjetivos; el arte antiguo en la simple percepción.

Goethe procuró adaptar su obra al sentido antiguo; buscó en los clásicos y encontró los grandes modelos éticos, y formó su personalidad.

El señor García Gómez principia, manifestando que en cualquier época del año es muy perjudicial para el público, es realmente intolerable que ocurra en plena Primavera, cuando el número de turistas es mayor y todos acuden a visitar, a diario, los famosos monumentos que encierra el recinto maravilloso de nuestra Alhambra.

Trasladamos la justa queja a la empresa de Tranvías, esperando que vuelva a funcionar, con la puntualidad de siempre, el coche de la cremallera.

manifestando que la Edad Media tiene una deuda con los árabes.

La Historia viraba en rededor; en Occidente estaba el Renacimiento, en el Islam, la agonia.

Las versiones árabes de Aristóteles se consideraban como bárbaras. La Historia no conoce la gratitud.

Francia se creía, en esta época, rodeada de naciones bárbaras; y consideraba como tales a Cervantes, Calderón y Lope de Vega.

El orientalismo se extendió por toda Europa. Había dos escuelas: una referente a documentos auténticos; y otra referente, a la libertad, a la fantasía.

En España el genio de Goya y los guerrilleros de la Guerra de la Independencia, salvaron el honor nacional.

Goethe descolgó en el orientalismo literario. Recogió de los labios de los "sufíes" palabras enigmáticas. Apenas si conocía la poesía islámica. La prosa árabe posterior le es desconocida.

Dice que todos nos basamos en el campo greco-romano, mientras los poetas orientales esperan en las selvas vírgenes de sus poesías.

Un centenario no es un recuerdo, es una lección que aprender.

Hay que buscar y estimularse en lo nuevo. El orientalismo es el conocimiento verdadero.

El señor Gallego empieza diciendo que Goethe en el cancel de plata de su renacimiento labró el mármol de su vida.

Goethe perseguía la perfección de una belleza objetiva. El milagro lo opera la voluntad y la energía.

Ante los ojos de Goethe se desplega toda la poesía del mundo de su alma un rayo de luz blanca.

Grecia huyó del símbolo. Sus obras de arte, carne y espíritu fundido, se integran.

El alma de Goethe es la pasión y el dominio fundidos. Unió el ideal de la antigüedad y su tiempo.

Goethe no comprendió dos cosas: ni el héroe; ni el santo.

Para todo envejeció menos para la verdad. Al cerrarse sus ojos; al acercarse la muerte, pidió más luz para poder ver el "más allá".

El vicerrector, señor Marín Oeete, a grandes rasgos, hace un resumen de estas disertaciones y da por terminado tan solemne acto.

Todos los conferenciantes fueron muy aplaudidos al terminar sus respectivas conferencias.

La orquesta del Conservatorio de Granada ejecutó en un intermedio habido, el Minueto del cuarteto de cuerda núm. 23, de Mozart, y el Allegro ma non tanto y Allegro finale, del cuarteto de cuerda, núm. 4, de Beethoven.

El acto resultó grandioso y hermosísimo; estando el Paraninfo de la Universidad enteramente ocupado por los asistentes a dicha velada literaria, destacándose una nutrida representación femenina.

QUEJA JUSTIFICADA

El tranvía de la Alhambra

Nos han visitado, varias personas para lamentarse, y con mucha razón, de que el tranvía de cremallera, antiguo medio popular de locomoción para subir a la Alhambra, no ha funcionado en todo el mes de marzo ni en el actual, ya que no puede considerarse como servicio el que haya circulado dos días tan solo de abril.

Esto, que en cualquier época del año es muy perjudicial para el público, es realmente intolerable que ocurra en plena Primavera, cuando el número de turistas es mayor y todos acuden a visitar, a diario, los famosos monumentos que encierra el recinto maravilloso de nuestra Alhambra.

Trasladamos la justa queja a la empresa de Tranvías, esperando que vuelva a funcionar, con la puntualidad de siempre, el coche de la cremallera.

Crónica de Sociedad

Por don Carlos Choin y señora, y para su hijo don Enrique Choin Castro, cajero del Banco Hispano Americano en Alcalá la Real, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Manolita Rodríguez de Córdoba, de distinguida familia de Alamedilla (Córdoba).

La boda ha quedado concertada para fecha próxima.

Por don Eugenio Muñoz Pérez, enen nombre de su padre, y para su hermano don Julio, ha sido pedida la mano de la bella señorita Conchita Delgado, hija del comerciante don Julio Delgado Calvente.

La boda quedó concertada para fecha muy próxima.

TRASLADO DE DOMICILIO

El Letrado, don Francisco de Paula López Ruiz, que ha estado hasta ahora en la Gran Vía de Colón, número 46, ha trasladado su domicilio a la Avenida de la Sierra, número 5 (Hotel).

Las prevenciones del doctor



—Si no cuida usted la boca, se va a quedar sin dientes.
—¿Y entonces qué morderé, doctor?
—¡Los dedos!

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

Noticias y comentarios políticos

En la clausura de la Asamblea de Agricultores pronuncia un discurso don Marcelino Domingo

La próxima combinación judicial Madrid, 16.—El ministro de Justicia dijo que el lunes próximo se dará a conocer la combinación judicial, que comprende 70 jueces.

La Escuela de Criminología Madrid, 16.—Al señor Albornoz le ha visitado esta mañana el señor Jiménez Asta, celebrando ambos larga conferencia. Trataron del establecimiento de la Escuela de Criminología y del nombramiento del profesorado. Quedará constituido dicho Centro a fines de abril y funcionará en el próximo curso.

El despacho con el Presidente Madrid, 16.—El Presidente del Consejo sometió a la firma del jefe de Estado numerosos decretos.

De Barcelona a Madrid a pie.—Una audiencia del Presidente Madrid, 16.—El Presidente de la República ha recibido esta mañana a los camareros José Facio y David Pascual, que han venido de Barcelona a pie, para ofrecerte una copa de Champán.

También ha recibido a Jesús Suso, que el día 13 de julio salió de Erandio, habiendo recorrido a pie 9185 kilómetros.

El excursionista ofreció al señor Alcalá Zamora un curioso álbum.

El coeficiente del prorrateo del empréstito Madrid, 16.—Según nota facilitada a la prensa, en el Ministerio de Hacienda, el coeficiente de prorrateo del empréstito de quinientos millones, será de 76,88.

Añade la nota que las suscripciones de 500 a 5.000 pesetas importan pesetas 773.800.000.

Largo Caballero, a Ginebra Madrid, 16.—El ministro de Trabajo ha marchado esta noche a Ginebra, para asistir a la Conferencia internacional del Trabajo.

Tranquilidad en provincias.—Casares, a Sevilla Madrid, 16.—El ministro de la Gobernación manifestó hoy a los periodistas que en provincias reina tranquilidad.

Anuncio del señor Casares, que por la noche saldrá con dirección a Sevilla.

El paro obrero en Chamartín Madrid, 16.—Una Comisión del Ayuntamiento de Chamartín de la Rosa ha visitado esta mañana al ministro de la Gobernación, para exponerle la crítica situación por que se atraviesa en aquel pueblo, a consecuencia del paro obrero.

Zulueta, a Ginebra Madrid, 16.—Mañana marchará a Ginebra el ministro de Estado, señor Zulueta.

El funcionamiento de la escuela libre de odontología de Valencia Madrid, 16.—El Consejo de Instrucción Pública ha acordado oponerse al funcionamiento de la Escuela libre de odontología de Valencia.

Destrucción de flote Madrid, 16.—En el Ministerio de Marina comunicaron hoy que ha sido puesto a flote el destructor "José Luis Díez".

Un artículo injurioso para la oficialidad de la Armada Madrid, 16.—Parece que el ministro de Marina, durante el Consejo de Ministros celebrado ayer, dió cuenta a sus compañeros de la publicación de un artículo en "El Noroeste", de la Coruña, injurioso para la oficialidad de la Armada.

El subsecretario de Hacienda estima oportunos unos contratos Madrid, 16.—El subsecretario de Hacienda preguntó acerca de las noticias de Estocolmo relativas a los contratos de la Kreuger con el señor Primo de Rivera, cree que serían oportunos.

Periódico denunciado Madrid, 16.—Se ha denunciado al periódico "La Correspondencia", por la publicación de un artículo injurioso para el Presidente de la República y el Gobierno.

El ministro de Agricultura desea que no haya necesidad de una nueva importación de trigo Madrid, 16.—El ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, ha comentado que se ha publicado sobre la importación de trigo.

Dice que se utilizarán todos los medios para descubrir las ocultaciones, imponiéndose fuertes sanciones. Su deseo es que todos cooperen

para que no se llegue a una nueva importación.

Continúa la Asamblea de Agricultores.—En el discurso de clausura hace interesantes declaraciones don Marcelino Domingo

Madrid, 16.—Hoy ha continuado la Asamblea de Agricultores. Se presentó una proposición incidental sobre la importación de trigo, pidiendo que se mantenga la prohibición de molinar trigo exótico a partir del 25 de junio y la venta de harinas a partir del cuatro del mismo mes.

Se hizo la constitución del Consejo de Alianza Nacional Agrícola. El asambleista señor Claverías preguntó si el Consejo y la Alianza son apolíticos, contestándole el presidente que apolítico y aconfesional.

Al entrar don Marcelino Domingo fué muy aplaudido. Pronunció breves palabras, para clausurar la Asamblea, diciendo que el Gobierno acogiera las peticiones para resolver en justicia.

Añadió que es hora definitiva para la Agricultura, por la que hay que comenzar si se pone en pie la economía nacional.

No podrá hacerse lo que se quiere con la Agricultura, sino lo que se debe. La tierra, en lo sucesivo, no debe ser lo que ha sido hasta ahora.

Agasajo a los periodistas republicanos.—En el Círculo Radical Madrid, 16.—En el Círculo Radical, establecido en la Puerta del Sol, se celebró esta tarde un homenaje en honor de los periodistas republicanos con anterioridad a la fecha del 14 de abril de 1931, organizado por la Juventud del partido.

Asistieron numerosos periodistas conocidos. El presidente de la Juventud Radical, señor Marquina, hizo el ofrecimiento del agasajo, diciendo que se trataba de un homenaje debido, pues la Prensa preparó durante muchos años el ambiente propicio para el triunfo de la República.

El decano de los periodistas republicanos, don Carlos Malagarriga, relató anécdotas de su vida de periodista republicano, desde que fundó "El Progreso", en Barcelona.

El señor Lezama agradeció el homenaje, e igual hizo el señor Diezma. El dibujante Bagaría manifestó que la lucha no acababa, por necesitarse estar en la brecha, ya que la República había cometido el disparate de haber otorgado el voto a la mujer.

En nombre del partido radical, habló el señor Salazar Alonso, elogiendo la actuación de los periodistas, a cuya profesión pertenece y quiere conservar, juntamente con la de abogado, preferentemente a la política.

Después habló el periodista Arturo Mori. Ultimamente lo hizo la señora Galliano, para decir que le habían producido pena las frases del señor Bagaría, preguntando si no sería un peligro que los votos los tengan los hombres, pues muchos llegaron a venderlos.

Ofreció que las mujeres trabajarán para crear un ambiente diferente al establecido por los manejos clericales, siquiera en agradecimiento al acto de justicia que la República ha hecho, sacándolas del ostracismo don de se hallaban.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos, dándose vivas a la República y a la Prensa.

Se leyeron numerosas adhesiones, siendo muy aplaudida la enviada por don Roberto Castrovido.

Se acordó que una Comisión de periodistas, acompañada de varios miembros de la juventud radical visite mañana a los señores Castrovido y Demofilo, como homenaje a su republicanism.

Los periodistas fueron obsequiados con un espléndido "lunch". La concurrencia muy numerosa, especialmente de mujeres.

Los comunistas preparan una jornada revolucionaria para el día primero de mayo

Madrid, 16.—Los comunistas han publicado un manifiesto diciendo que el día primero de mayo será de jornada revolucionaria contra el Gobierno, las Cortes Constituyentes, los monárquicos, los clericales, los lerrouxistas, etc.

Albornoz y las Cortes Constituyentes. El segundo año de la República.—Censuras de Lerroux

Madrid, 16.—Don Alvaro de Arbornoz ha dicho que las Cortes Constituyentes pasarán a la Historia como modelo de trabajo y honradez. La Constitución es el reflejo de la época moderna.

Creo que en el segundo año de República habrá de robustecerse los partidos republicanos; no así el partido socialista y radical socialista, que so-

lo tienen que seguir su trayectoria. Censura acremente al Sr. Lerroux por haber asimilado fuerzas procedentes del campo monárquico; lo que es un error fundamental. Finalmente, el señor Albornoz, reconoció como única fuerza conservadora republicana al partido que acudilla don Miguel Maura.

Comentarios de Prensa

Madrid, 16.—"El Debate" protesta de la reducción del presupuesto del clero; diciendo que el asunto no queda liquidado y que igual ocurrió en 1859.

Se queja de los discursos pronunciados por los señores Madariaga y Araquistain, en el Extranjero.

"El Imparcial" solicita medidas que eviten el malestar en Andalucía.

"El Socialista" dice que hay que ganar otro año de gloria para la República, convirtiéndola al país en laico y republicaniéndolo.

Afirma que por la primera etapa se siente contento, pero no satisfecho. "El Liberal" comenta jocosamente la actitud de los "aguafiestas", diciendo que, si bien no todos los balcones se engalanaron estos días de aniversario, la bandera republicana cubre a toda España.

Opone reparos al proyecto de ley Electoral.

Notas deportivas

Partido de "rugby" Madrid, 16.—En el Stadium ha tenido lugar un partido de "rugby" entre las federaciones española y francesa, venciendo ésta por catorce contra ocho puntos.

Asistieron el presidente de la República y los ministros de Instrucción pública, Obras y Gobernación.

La vida en Madrid

Las banderas regionales.—Concierto en la Plaza de Toros Madrid, 16.—En la plaza de toros Monumental se ha celebrado esta tarde el concierto de las banderas regionales, dedicado al Gobierno.

Acusación contra un diputado vasco-navarro Madrid, 16.—Según "El Socialista", el teniente coronel de Infantería, retirado, don Máximo Azofra, ha enviado al fiscal de la República un escrito de acusación contra un diputado vasco-navarro, director de tres entidades bancarias a quien se acusa de no haber cumplido compromisos y de quedarse con importantes cantidades de dinero.

Apertura de la Asamblea de la Federación Nacional de Ingenieros Madrid, 16.—En el Círculo Mercantil se ha celebrado la Asamblea de la Federación Nacional de Ingenieros.

Se discutió la enseñanza técnica y se hizo una estadística de los ingenieros españoles libres, del apoyo de los Poderes públicos, fabricantes e industriales.

El señor Varona pidió la defensa de los ingenieros libres y que el Estado, provincia y Municipio, no modificaran la concesión de las obras con los ingenieros del Estado.

Un alemán asfixiado Madrid, 16.—Los vecinos de la casa número tres de la calle López de Rueda, donde vivía el súbdito alemán Walter Schirmacher, de 30 años, advirtieron que éste no salía de su cuarto desde hace días y dieron aviso a las autoridades.

Se deserrajó la puerta y apareció muerto, tendido en una cama tureca. Pericó asfixiado, por hallarse rota la cañería del gas.

La novia, con la que iba a casarse en breve, cree que no se trata de un suicidio. Se ha hecho cargo del cadáver la Embajada alemana.

Baile de gala en el Círculo de Bellas Artes.—Asistieron el presidente de la República, el jefe del Gobierno y varios ministros

Madrid, 16.—En el Círculo de Bellas Artes se celebró esta noche un baile de gala con motivo del aniversario de la proclamación de la República.

A las once de la noche, llegó el presidente de la República con su esposa, siendo recibido por la Junta directiva; el presidente del Consejo y los ministros de Estado, Obras públicas y Marina.

Se obsequió a los asistentes con una cena fría. Después hubo concierto que se prolongó, retirándose el presidente de la República y su esposa y continuando la fiesta, permaneciendo en el Círculo el señor Azofra y los ministros.

Por último, se celebró un animado baile.

Informaciones regionales

Aragón Periódico multado Zaragoza, 16.—Ha sido multado con doscientas cincuenta pesetas, el diario católico "El Noticiero", por la forma en que ha relatado los actos conmemorativos del advenimiento de la República.

Baleares Ha sido desembarcado el destructor "José Luis Díez" Ibiza, 16.—Ha sido desembarcado el destructor "José Luis Díez", por los remolcadores "Ciclope" y "Gaditano". La población dió muestras de júbilo. El citado buque fondeó en el puerto.

Andalucía Se prohíbe la salida de trigo a otras provincias Córdoba, 16.—Se ha dado un orden en el Gobierno civil prohibiendo la salida de trigo de la provincia.

Comunista detenido Algeciras, 16.—Se ha detenido al comunista Mariano Bujalance, que se ocultó en la plaza de toros, con un bidón de gasolina, estopa y una pistola, sin duda para incendiar el edificio.

Nombramiento de académicos Cádiz, 16.—La Academia Hispánica Americana ha nombrado académicos protector y de mérito, a los señores Alcalá Zamora y Lerroux.

Disposiciones oficiales

Escuelas para Granada Madrid, 16.—En la relación que publica hoy la "Gaceta" creando definitivamente 217 escuelas nacionales, corresponden a la provincia de Granada las siguientes:

Alguife, una unitaria de niños. Huescar, una unitaria de niños y otra de niñas.

Lo que trae la "Gaceta" Madrid, 16.—La "Gaceta" publica hoy las siguientes disposiciones:

Estableciendo el plazo de un año para que las Diputaciones y Ayuntamientos puedan recurrir contra los acuerdos de la Dictadura declarados lesivos, y estableciendo la gratuidad de estos recursos, así como los de particulares al amparo del Estatuto.

—Creando definitivamente 271 escuelas nacionales.

—Ordenando que en el plazo de dos meses se forme una estadística respectiva a la liquidación de los presupuestos municipales durante el 1931.

El Diario de Guerra Madrid, 16.—El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" dispone en su número correspondiente al día de hoy que la Asamblea de Consejeros del Colegio de Huérfanos de Infantería se reúna en Madrid, los días 10 y 11 de mayo próximo.

—Anunciando concurso para cubrir tres vacantes, una de comandante de Estado Mayor, otra de comandante de Artillería y otra de comandante de Ingenieros, para la Escuela Superior de Guerra.

—Disponiendo que las prácticas de fin de curso en la Escuela Superior de Guerra, se realicen en la provincia de León y alrededor de San Lorenzo del Escorial.

Castilla Las alegorías de la República las estima atentatorias al sentimiento del vecindario

Zamora, 16.—Comunican de Toro que en las hornacinas de varias calles aparecieron pegadas fotografías de los capitanes Galán y García Hernández y alegorías de la República.

El alcalde ordenó despegarlas, estimándolas atentatorias a los sentimientos del vecindario.

Los mismos individuos que pegaron las alegorías rasgaron un lienzo de la Virgen del Carmen que había en una calle.

Los vecinos celebraron una manifestación de protesta.

León Maestro multado por negarse a ondear la bandera tricolor Salamanca, 16.—El gobernador civil ha impuesto una multa de 250 pesetas al maestro nacional de Castillejo, señor Martín Viejo, por resistirse a izar la bandera tricolor el día 14 de abril.

Paso de Marcelino Domingo.—Discurso a los estudiantes Salamanca, 16.—Al llegar don Marcelino Domingo, de paso para Zamora, se estacionaron frente al hotel numerosos estudiantes, dando vivas.

Una comisión le pidió que les dirigiera la palabra, accediendo el señor Domingo, que dió las gracias por el recibimiento que se le tributaba.

—Prometió venir en breve a Salamanca, para dar una conferencia.

Alentó a los estudiantes para trabajar dentro de la disciplina, diciendo que son los hombres del porvenir que regirán los destinos de la patria y que hay que ser dignos de España. (Fue ovacionado).

Asturias Accidente automovilista Gijón, 16.—Un auto de los que hacen el servicio entre esta ciudad y Sama de Langreo, al tratar de sortear un carro interpuesto en el camino, fué a chocar contra un árbol, destruyéndose.

Diez y siete ocupantes resultaron heridos, algunos muy graves. El accidente ocurrió en el barrio del Llano.

Teatro Cervantes Principal Cinema La mejor proyección sonora de Granada.

Hoy domingo 17 de abril 1932 En sesión continua a las 2, 3, 3:14, 5, 11:2, 7, 11:4, 9, 11:4 y 11

COLOSAL PROGRAMA 1.º Sinfonía Orquesta Orpheo Sincrona. 2.º Exito de la graciosa película de dibujos, sonora.

OTOÑO 3.º SENSACIONAL ACONTECIMIENTO: Último día que se proyecta el grandioso film (versión sonora) basado en la famosa novela de Victor Hugo, titulada

El jorobado de Nuestra Señora de París La más genial creación del magro de la pantalla LON CHANEY.

4.º FIN DE FIESTA con la más interesante película sonora de dibujos, serie "CABARET TITULADA

CABARET FLOTANTE 5.º PRECIOS — Butaca, 1 peseta.—Anfiteatro, 50 cts. Mañanas Innes, CARIÑO MATERNO. Estreno.

Mañana, Estreno CARA O CRUZ

y cuatro presos más, limaron los barrotes de la celda que ocupan en la cárcel e intentaron fugarse, pero fueron descubiertos por la guardia exterior.

De paso para París San Sebastián, 16.—Ha continuado su viaje a París el ministro belga de Transportes.

Cataluña Provocaciones en un polvorín.—Carnier llega a Barcelona

Barcelona, 16.—Unos desconocidos hostilizaron el polvorín de Hots tafrench, repeliendo la agresión los centinelas del mismo.

Ha llegado a esta capital el ministro de Hacienda, señor Carnier, que fué recibido por numerosas personas.

Valencia Conferencia de Unamuno Alicante, 16.—En el Ateneo dió una conferencia don Miguel Unamuno. Había despertado gran interés.

El local se hallaba abarrotado de público. El rector de Salamanca hizo un estudio filológico de los dialectos regionales.

La línea directriz de su conferencia estuvo encaminada a establecer la supremacía del castellano, destacando la afirmación de que el catalán tiene una mayor personalidad que los restantes dialectos, explicándose el esfuerzo por declararlo idioma vivo por temor de que sea absorbido por el castellano.

Al terminar su brillante disertación fué ovacionado.

Castilla Las alegorías de la República las estima atentatorias al sentimiento del vecindario

Zamora, 16.—Comunican de Toro que en las hornacinas de varias calles aparecieron pegadas fotografías de los capitanes Galán y García Hernández y alegorías de la República.

El alcalde ordenó despegarlas, estimándolas atentatorias a los sentimientos del vecindario.

Los mismos individuos que pegaron las alegorías rasgaron un lienzo de la Virgen del Carmen que había en una calle.

Los vecinos celebraron una manifestación de protesta.

León Maestro multado por negarse a ondear la bandera tricolor

Salamanca, 16.—El gobernador civil ha impuesto una multa de 250 pesetas al maestro nacional de Castillejo, señor Martín Viejo, por resistirse a izar la bandera tricolor el día 14 de abril.

Paso de Marcelino Domingo.—Discurso a los estudiantes

Salamanca, 16.—Al llegar don Marcelino Domingo, de paso para Zamora, se estacionaron frente al hotel numerosos estudiantes, dando vivas.

Una comisión le pidió que les dirigiera la palabra, accediendo el señor Domingo, que dió las gracias por el recibimiento que se le tributaba.

—Prometió venir en breve a Salamanca, para dar una conferencia.

Alentó a los estudiantes para trabajar dentro de la disciplina, diciendo que son los hombres del porvenir que regirán los destinos de la patria y que hay que ser dignos de España. (Fue ovacionado).

Asturias Accidente automovilista

Gijón, 16.—Un auto de los que hacen el servicio entre esta ciudad y Sama de Langreo, al tratar de sortear un carro interpuesto en el camino, fué a chocar contra un árbol, destruyéndose.

Diez y siete ocupantes resultaron heridos, algunos muy graves. El accidente ocurrió en el barrio del Llano.

La situación en España

Se ha verificado con gran concurrencia el entierro del guardia municipal muerto el jueves en Vitoria

En Almería continúa la huelga de panaderos Almería, 16.—Sin incidentes continúa la huelga de obreros panaderos.

Los electricistas de Valencia Valencia, 16.—Continúa planteada la huelga de los obreros electricistas.

Explosión de un petardo Zaragoza, 16.—En la puerta de la casa rectoral de Cabra del Campo, explotó un petardo, que ocasionó grandes daños.

"Solidaridad Obrera" hace un balance de la C. N. T. Barcelona, 16.—El periódico "Solidaridad Obrera" hace un balance de la actuación de la C. N. T., desde el movimiento de Figols.

Se queja de que la mayoría de los afiliados no han cotizado los cinco céntimos convenidos, semanalmente, en favor de los presos.

También se lamenta de la forma deficiente en que se respondió a la declaración de huelga general.

Detenidos en libertad Barcelona, 16.—Han sido puestos en libertad los 20 individuos que fueron detenidos el miércoles en el Café Olympia donde se hallaban reunidos clandestinamente.

Traslado de detenidos.—Entierro del guardia municipal Vitoria, 16.—Catorce detenidos han sido trasladados a Pamplona. Figurán, entre ellos, los elementos directivos de la C. N. T.

La Policía continúa sus trabajos y tiene una pista para descubrir a los asesinos del guardia municipal.

El entierro de éste constituyó una imponente manifestación de duelo, cerrando el comercio, los cafés y talleres.

Presidieron las autoridades y el obispo, figurando en la comitiva un gentío inmenso.

La U. G. T. ha recomendado a sus afiliados que no se sumen a un posible movimiento organizado por la C. N. T.

Tranquilidad en Baena.—Alcalde destituido Córdoba, 16.—La tranquilidad en Baena es completa.

Ha sido destituido el alcalde de Espejo.

Denuncia de un maestro. El gobernador la comprueba y destituye al alcalde Toledo, 16.—En Arges, el maestro y su esposa denunciaron al gobernador que se veían obligados a ausentarse del pueblo ante la actitud del vecindario, acusada por la sociedad obrera y el alcalde.

El gobernador se personó en Arges, comprobando que se trataba de partidismos, suspendiendo al alcalde y ordenando la concentración de la Guardia civil.

Protesta de los Sindicatos y anuncio de huelga Toledo, 16.—La directiva de la Unión de Sindicatos locales acordó protestar contra el decreto de once de abril del Ministerio de Trabajo, prohibiendo el trabajo el día 14 del referido mes, aniversario de la República.

También acordó protestar de la actitud de la autoridad gubernativa.

Portugal Gil Robles en Lisboa Lisboa, 16.—Han llegado los propagandistas católicos españoles Valiente, Sánchez Miranda y Gil Robles.

(Pasan los telegramas a 3.ª plana

La situación en España

Se ha verificado con gran concurrencia el entierro del guardia municipal muerto el jueves en Vitoria

En Almería continúa la huelga de panaderos Almería, 16.—Sin incidentes continúa la huelga de obreros panaderos.

Los electricistas de Valencia Valencia, 16.—Continúa planteada la huelga de los obreros electricistas.

Explosión de un petardo Zaragoza, 16.—En la puerta de la casa rectoral de Cabra del Campo, explotó un petardo, que ocasionó grandes daños.

España y Francia en Marruecos

Zona española El accidente al general Gómez Morato Tetuán, 16.—Se sabe que en el accidente de aviación de que fué víctima el jefe de las fuerzas militares, general señor Gómez Morato, éste sufrió la fractura de los huesos propios de la nariz.

Conferencia de Martínez Barrios Tánger, 16.—En el Teatro Cervantes dió una conferencia el ex ministro, señor Martínez Barrios.

Estudió la actuación de España hasta llegar a la proclamación de la República.

Analizó los principios y fundamentos en los que dijo se asienta la República española.

Refiriéndose al sentimiento religioso, dijo que se hace precisa una amplia tolerancia.

La soberanía está hoy en manos de los españoles y la segunda República española será lo que España permita y se detendrá donde la voluntad de España diga que se detenga.

Noticias del Extranjero

Suecia Detención de tres directores.—El banquero Kreuger firmó un contrato con Primo de Rivera

Estocolmo, 16.—Han sido detenidos tres directores de la Sociedad Kreuger Toll.

Las operaciones delictivas comenzaron en 1925.

Entre los documentos cuya traducción se ha hecho al inglés, figura un contrato entre Primo de Rivera y Kreuger, firmado en 1925, y en virtud del cual la Sociedad Kreuger desembolsaba 180 millones de pesetas que concedería al Gobierno español.

La Sociedad, a cambio de esto, obtendría en 1937 el monopolio de cereales en España.

También se han encontrado bonos falsificados del Gobierno italiano.

Brasil Centas procedentes de Chile Río Janeiro, 16.—Han comenzado a caer cenizas que se creen son procedentes de los volcanes de Chile.

Bolivia La ley del Divorcio La Paz, 16.—Ha sido promulgada la ley del divorcio.

Portugal Gil Robles en Lisboa Lisboa, 16.—Han llegado los propagandistas católicos españoles Valiente, Sánchez Miranda y Gil Robles.

TEATRO Isabel la Católica

COMPANIA DE COMEDIA IRENE BARROSO

Hoy domingo 17 de abril de 1932 Dos funciones

Por la tarde, a las 6 1/2. La magnífica comedia en tres actos de J. Fernández del Villar,

Mimí Valdés Por la noche, a las diez. ESTRENO de la comedia en tres actos, de Serrano Anguita, titulada

Tierra en los ojos Un éxito grandioso en Madrid.

COMO COMPLEMENTO SE PROYECTA UN NOTICARIO PATHÉ.

Mañana, Estreno CARA O CRUZ

Suiza

El Comité de los diez y nueve.—Los asuntos de Shanghai

Francia

El ministro de Relaciones de los Estados Unidos

Bulgaria

Desbordamiento del Danubio

Nueva Zelanda

Colisión entre huelguistas y la fuerza pública

Inglaterra

Las exportaciones rusas

Robo importante

Londres, 16.—Varios ladrones penetraron en una casa del barrio de Keinstone...

Alemania

Prohibición de organizaciones militares

Norteamérica

La candidatura de Hoover

Yugoeslavia

Lluvias e inundaciones

Ibero-américa

Argentina

Colisiones con la fuerza pública.—Un guardia muerto

Méjico

Los rebeldes cometen excesos, siendo perseguidos por los federales

CHINA Y JAPON

Formidable incendio

ORO DE LEY

Se compra en la JOYERIA REGENT

POLITICA

La Agrupación Socialista de Granada celebrará en la semana próxima varios actos de propaganda

La situación social en Granada

Se acuerda reanudar mañana el trabajo, continuando sólo la huelga de panaderos

Cómo se ha solucionado el conflicto de los pintores

Lo que dice el Gobernador.—Tiene buenas impresiones sobre la vuelta al trabajo de los huelguistas

El señor Aguilar Rodríguez con significados elementos de la C. N. T., quienes parece ser que le expresaron que ellos no eran responsables ni participaban en los actos alarmistas

Por tirar detonantes

A los trabajadores de Granada. Final de la huelga

Recibimos la siguiente nota: "Reunido el Comité de huelga y el de Federación Local, y después de analizado el movimiento de los Sindicatos de esta Federación, acuerdan ambos comités aconsejar a todos los Sindicatos la vuelta al trabajo

Solución de la huelga de pintores

Se nos envía la siguiente carta: Señor director de NOTICIERO GRANADINO.

Los oficiales que en la actualidad disfrutan sueldos de 8 a 9'25 pesetas, pasarán a ganar 10.

Los aprendices de entrada ganarán 2 pesetas, y los actuales tendrán 4 de aumento, pudiendo tener escalar, según sus facultades, hasta 6 pesetas, de cuyo tipo pasarán a la categoría de ayudantes, o sea a ganar 7'50 pesetas.

Al extraordinario se le aumentará 25 céntimos sobre una peseta, que teníamos estipulado.

Lo que hacemos público para conocimiento de obreros y patronos.—El Comité.

La huelga de Maracena.— Carta de los obreros

Señor director de NOTICIERO GRANADINO. Muy señor nuestro: Tenemos el honor de dirigimos a usted con las siguientes cuartillas, para que les diere su cabida en el diario de su digna dirección, si a bien tiene publicarlas, dándole gracias anticipadas.

No tienen ellos presente que para la siega, que pagaron este año anterior a diez pesetas, han ofrecido 7'50 y 8, y a tenor de esa base son las de más. Esta patronal tiene su Sindicato agrario, para defender sus derechos; muy bien y están en su perfectísimo derecho, pero también deben tener presente que conociendo ellos el campo como nosotros, no es justo que por un trabajo que vale quince pesetas, como la labra de patatas, hayan ofrecido 7'50, teniendo nosotros 10. Esto indigna, como todo aquello de lo que hacemos mención.

Opiniones de actualidad

La Prensa y el primer aniversario de la República

Comenta toda la Prensa el primer aniversario de la República, y de los diarios madrileños que se indican, entresacamos la opinión de cada uno:

"EL LIBERAL"

"Como cumplió el primer año, cumplirá el segundo y el tercero, y se hará centenaria, porque no se conoce otra forma de gobierno que pueda superarla. Puede ser teocrática o atea; burguesa o socialista; sindicalista o comunista; unitaria o federal; pero siempre será República..."

"AHORA"

"Una vez más se han equivocado los que profetizan a diario todo género de catástrofes y fieros males. La fiesta de la República se ha celebrado en toda España en un ambiente de sereno júbilo popular, sin que ningún incidente desagradable haya venido a descomponer el espectáculo"

"LA NACION"

"Los periódicos de todos los matices han hecho un balance del deber y el haber de la República, cada cual a su manera. Nosotros, no. Es preferible que lo haga el pueblo, sin cifras y sin palabras."

"EL IMPARCIAL"

"Apenas desaparezcán las oriflamas y gallardetes que por unas horas han distraído el ánimo abatido de los ciudadanos de la actual República, repararán ante sus ojos estos problemas que forzosamente ha de resolver el Gobierno, elevando su pensamiento y sintiendo hondamente el amor hacia España, aunque sea la España anterior a Recaredo, cuya tradición desea continuar el presidente del Consejo."

Niño atropellado por un auto

En la calle de San Miguel Alto fué atropellado anoche por un automóvil, el niño de ocho años, Ramón Falla Ronquillo, que vive en unión de sus padres en la casa número 27 de la citada calle.

Quejas del vecindario

Los vecinos de la calle Molino de la Cortez de San Andrés, se dirigen por nuestro conducto a las autoridades expresando que verían con gusto que mandaran un guardia urbano a dicha calle, pues un equipo numeroso de chicos han tomado la misma por un campo de fútbol, con la consiguiente molestia para los vecinos, pues suelen meter un goal que otro en los cristales de la referida calle.

Carnet obrero

En la sesión celebrada por el pleno de delegados de la Junta administrativa, se dió admisión a la sociedad obrera Tranvías Eléctricos de Granada, por haber solicitado estos compañeros su ingreso en la U. G. T., aceptando sus principios y táctica. También se acordó la celebración de una manifestación el día primero de mayo, mitin conmemorativo y una magnífica velada literaria, actos cuya organización se adoptarán a la llegada a Granada de nuestro camarada, don Fernando de los Rios, y tal vez también el presidente de la Cámara y también compañero nuestro, don Julián Besteiro.

Audiencia pública

REVISTA DE TRIBUNALES

Señalamientos para mañana

Sala de lo civil.—Juzgado del Salvador: Don Antonio Clegal de Cava; con la Compañía Dipor, S. A., sobre recurso de revisión. Ponente, señor Morales; abogado, señor Fabón; procurador, señor Onieva; secretario, señor Alonso.

Audiencia provincial.—Sección primera.—Juzgado de Guadix: Causa sobre lesiones. Ponente, señor Villalba; abogados, señores Sánchez Chacón y Gómez; procuradores, señores Campos y Roldán; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Guadix.—Causa sobre lesiones. Ponente, señor Aguirre; abogado, señor Casas; procurador, señor Casas; secretario, señor Valverde.

Juzgado del Campillo: Causa sobre robo. Ponente, señor Palacios; abogado, señor Hernández Carrillo; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado de Alhama: Causa sobre disparos y lesiones. Ponente, señor González; abogado, señor Sánchez Chacón; procurador, señor Vida; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Albuñol: Causa sobre estupro. Ponente, señor Lasso; abogado, señor Artacho; procurador, señor Vida; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Loja: Causa sobre tenencia de armas. Ponente, señor Luque; abogado, señor León; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Alonso.

Robo de aves

El vecino de Piñar don Juan Martínez Viedma, ha denunciado a la Guardia civil de Iznalloz, que en la madrugada del día 15 del actual, le habían hurtado a su hermana doña Matilde, del Molino de su propiedad denominado Venta Nueva, 26 gallinas y un gallo, habiéndose detenido a Jacinto Burgos Domínguez y Francisco Redondo Castañedo, en cuyo poder se encontraron las referidas aves y diez más que se supone que también procedan de hurtos.

Un suero que parece sujeta

La Guardia civil de Ventas de Zafaraya, ha detenido a Miguel Fuentes Moreno, por maltrato de obra a su hijo político Francisco Arrabal Pérez, causándole varias lesiones en el cuello.

ROGAD A DIOS POR EL ALMA DE LA SEÑORA Doña Juana Cervantes García. Vda. de D. Juan Ant. López Remos. Que falleció en Granada el día 10 del corriente, a los 71 años de edad, después de ser confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. R. I. P.

ESTÓMAGO después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Ensayese un fresco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

ESTÓMAGO LE CAUSA MALESTAR. Las malas digestiones son debidas frecuentemente a un exceso de acidez. Pueden combatirse este y eliminar instantáneamente el dolor estomacal tomando la Magnesia Bisurada tal como lo aconsejan los médicos, ya que su efecto es rápido y seguro. Medida cucharadita de las de café, o dos o tres tabletas de este poderoso medicamento, neutralizan debidamente el exceso de acidez, haciendo desaparecer la irritación de las paredes intestinales, evitando además las nocivas intoxicaciones del tramo intestinal. Con su uso se obtiene un alivio inmediato en los casos de hiperacididad, acidez, gastritis, flatulencias e indigestión.

El joven Don Miguel Orantes Ortiz Caballero horquillero de Ntra. Sra. de las Angustias Ha fallecido en el día de ayer a los 21 años de edad Confortado con los Auxilios Espirituales R. I. P. Su director espiritual, el Decano del Cuerpo de Horquilleros; sus afligidos madre y hermano, doña Cristina Ortiz Salas y don José Orantes Ortiz; sus abuelos maternos, tíos, primos y demás parientes, AL PARTICIPAR a sus amigos tan sensible padre, les ruegan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar esta tarde a las cuatro, desde la casa mortuoria plaza de la Trinidad, número 1 (Casa Ballesto), hasta la iglesia de Santa Ana, por cuyo favor les vivirán agradecidos. Granada 16 de Abril de 1932. NO SE REPARTEN ESQUELAS

Casa LEYVA Semillas agrícolas de todas clases. Semillas forrajeras. Semillas de hortalizas y legumbres. Todas seleccionadas y garantizadas. PÍDANSE CÁTALOGOS

HERNIAS (¿Cómo pueden curarse?) Lea y medite el plicio inteligente: HERNIAS espontáneas, lo mismo en hombres que en mujeres, HERNIAS operadas que se han reproducido, HERNIAS que aparecen de nuevo después de haber sido tratadas con INYECCIONES, procedimiento que, empleado primeramente por Luton hace más de medio siglo (Schwalbe ya publicaba en 1876 sus observaciones personales acerca de él), se hubo, al fin, de abandonar, declarándolo fracasado, porque nuevos y concienzudos ensayos descubrieron que las apariciones de curación atribuidas a dichas INYECCIONES sólo duraban unas semanas. Ningún médico español ignora este antecedente de provechosas enseñanzas. Consulte al suyo quien desee ilustrarse acerca de ellas. Con nuestros APARATOS, bien distintos de los vendajes y bragueros corrientes, tanto por sus mecanismos de adaptación, diferentes para cada caso, cuanto porque debido a esta circunstancia, no se fabrican en serie ni podemos construir ninguno sin ver al herniado previamente. GARANTIZAMOS LA ABSOLUTA CONTENCIÓN de cualquiera de esas HERNIAS, aun de las más voluminosas, siendo con esta CONTENCIÓN INTEGRAL como pueden lograrse positivas curaciones, según lo tienen proclamado cirujanos de gran autoridad. A base de aquella garantía aceptamos los encargos y a ella ligamos nuestro compromiso. Treinta y cinco años de seriedad profesional nos aseguran la pública recomendación de personas respetables que han experimentado en sí propios los beneficios de nuestro método, y cuyas referencias podemos ofrecer. Nosotros no enviamos los aparatos a nuestros clientes una vez que están contruidos, sino que nos obligamos a llevarlos personalmente para enseñarles su manejo. Así se dan cuenta de lo que reciben y pueden apreciar sus efectos útiles antes de hacerse cargo de ellos. Con el fin de que nadie se vea privado de utilizar nuestros servicios, concedemos a quienes los solicitan que los vayan pagando en varios meses. Damos con esto otra prueba de buena fe, sobre la cual conviene reflexionar. GABINETE de Jerónimo Farré Horas: de 11 a 1 y de 4 a 6. Calle Marqués de Valdeiglesias (antes de las Torres), 13.—MADRID En GRANADA, HOTEL VICTORIA, los días 20 y 21 del actual ABRIL

ESTÓMAGO después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Ensayese un fresco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso. Venta: Principales farmacias del mundo.

ORO DE LEY Se compra a altos precios JOYERIA ROMERA Reyes Católicos, 29 Regalo Práctico MAÑANA LUNES EN LOS ALMACENES Carnicero Echevarría, S. A. Se obsérquese a todos los clientes que efectúan compras. Los mejores surtidos. Las mejores calidades. Los mejores precios. ESTRIBO, 8 (frente a la Capilla Real) TELÉF. 2148—GRANADA

Sucesos varios

Le sustraira dinero para gastarse-lo con sus amigas

Ayer tarde estuvo en la Comisaría de Vigilancia Manuel Gómez García, de 50 años, que habita en la calle de Jarreria, número 6, para formular una denuncia contra una hija suya de 15 años, llamada Encarnación Gómez López, la cual le viene sustrayendo dinero cuando encuentra ocasión para gastárselo alegremente con unas amigas que, por lo visto, son tan alegres y gastosas como ella, y con las que él siempre se ha opuesto a que se reuna.

Como la chica, al parecer, no tiene empuje, Manuel acudió ayer a la Policía, para ver el modo de que su hija, ingrese en algún reformatorio.

Recibió asistencia en el Hospital de San Juan de Dios. Un guardia lesionado. El guardia de Seguridad, Luis Tapia León, que conducía ayer una loca al Manicomio, cayó al suelo y se produjo una contusión en la cara y erosiones y contusiones en ambas rodillas, siendo curado en el Hospital.

Cosas de niños. Mercedes Pertinax López, de 13 años, que habita en la calle de Panaderos, número 12, resultó con una herida incisa en la nariz, a causa de un golpe que le dió con una cacerola un hermano suyo.

Los dos niños lesionados fueron asistidos en el Hospital de San Juan de Dios. Telegrafista conmocionado. El celador de Telégrafos Andrés García Romero, de 50 años, domiciliado en la calle de Grifos de San José, número 3, ingresó ayer tarde en el Hospital de San Juan de Dios donde de los facultativos de guardia apreciaron que sufría conmoción medular que sufrió cuando estaba prestando servicio en el término de Illora.

Pequeño con quemaduras. El niño Francisco Contreras Martínez, de 11 meses, que vive con sus padres en el inmediato pueblo de Churrriana, sufrió ayer quemaduras en el cuello y en el pecho, a consecuencia de caerle café caliente.

Vida escolar. Ciclo conferencial. En la Escuela Normal del Magisterio Primario. Como se tenía anunciado, a las cinco de la tarde, dió comienzo la conferencia del distinguido alumno de este centro, señor Martínez Soriano, estando ocupada la presidencia por los profesores de esta Escuela, señores Palop y Lanz, el cual toma la palabra para anunciar que, dado lo avanzado de la hora, procede aplazar la conferencia que para momentos antes tenía anunciada el señor Marcelino Tamayo, cediendo la palabra al señor Fregenal Carmona, que hace la presentación del orador en hermosas frases dignas de su reconocida valía, haciendo resaltar la importancia del tema a tratar: "El amor en su verdadera acepción", que, desearnado de ese aspecto grosero que generalmente se le asigna, es un valor tanto más digno y destacable, cuanto más se extiende su acción.

El señor Fregenal, entre calurosos aplausos, cede la palabra al señor Soriano que, con su graciejo peculiar y notable bis oratoria, entra de lleno en el tema.

Comienza pidiendo un velo de curiosidad, dada la originalidad del tema, manifestando que va a tratar del amor desde un punto de vista exclusivista, es decir que llama amor a amar a su manera, según frase gráfica de nuestro ilustre Campaamor, del cual, a lo largo de su charla, recita magistralmente un trozo de su composición más sublime: "El íren expreso". Dice que el amor no puede ni debe ser considerado como una cosa objetiva, sino como puramente ontológica, por lo que teniendo una manifestación puramente abstracta, es un tanto menos que imposible llegar a vacarlo en moldes reales, y por tanto, es difícilísimo el dar una definición exacta.

En magníficos párrafos, todos ellos coronados por calurosos aplausos, hace un profundo y ameno estudio del amor a través de los tiempos, y sus consecuencias relativas, y para dar una definición concreta, busca la de sus conpañeros, haciendo resaltar la de las señoras Estrella Pertinax, González Valenzuela y Fregenal Carmona, que ora fatalistas, ora optimistas, hacen las delicias del auditorio durante gratos momentos.

La complejidad de definir el amor, nace de los múltiples puntos de vista en que se toma. Así realiza como más opuestas las teorías de las señoras Moreno Rodríguez, que: "El amor es un suavizador", y una señorita que oculta su nombre, diciendo: "El amor es una tontería", definiciones en las cuales se basa para tras magníficos párrafos, hacer resaltar la menos refutable de todas: "El amor es una fuerza espiritual misteriosa, constante, que trasciende de un ser a otro, siempre que exista una mutua compensación entre ellos".

Continúa dando autorizadas opiniones de maestros en la materia, haciendo, en resumen, un magnífico estudio de este resorte de la humanidad que, como hace notar, es su elemento vital.

Las últimas palabras del señor Soriano fueron acogidas con profundos aplausos y manifestaciones de simpatía por parte de los conpañeros, que llenaban, no sólo el salón de actos, sino todos los salones adyacentes, manifestaciones de simpatía que se reduplicaron al hacer uso de la palabra el catedrático de este centro, señor Palop, para, a requerimientos del auditorio, dar su opinión sobre "El amor".

El señor Palop entona un sentido canto de admiración a la madre que, como dice, es el único ser que puede rendir un amor sincero y desinteresado. Termina con una alocución de amor

SERVICIO METEOROLOGICO OFICIAL

OBSERVATORIO DE ARMILLA - ALTITUD 687 m.

Table with columns: Hora, Presión a 0°, VIENTO (Dirección, Mjs), Temperatura, Humedad, Estado del cielo, Lluvia en mm. Data for 7, 13, 18 hours.

Temperatura máxima. 15.6 - Idem mínima. 3.6

Pierde estabilidad.

Coliseo Olympia. Hoy domingo se proyecta por última vez la estupenda superproducción Fox, titulada "La ley del harem" en la que ha obtenido un éxito sin precedente su protagonista el notable barítono mexicano José Mojica, con Carmen Larrañeta y María Alba.

Extranjero. Londres 353.3 m.—16.15. Emisión infantil.—17.00. Noticias.—17.30. Concierto.—20.00. Concierto de música de cámara.—20.15. Noticias regionales.—21.35. Música de cámara.—23.00. Cierre de la Estación.

Salón Nacional. Hoy domingo se proyectará por última y definitiva vez en este popular cine la grandiosa película "El jorobado de Nuestra Señora de París" (versión sonora), basada en la conocida novela del famoso Víctor Hugo, y en la que el malogrado as de la pantalla, Lon Chaney, obtiene uno de los más resonantes triunfos de su brillante carrera artística, interpretando el difícil personaje Quasimodo.

Teatro Cervantes. Hoy, por última vez, en secciones que darán comienzo a las 3, a las 5, 7 y 9 y 11, se proyecta la magnífica película titulada "Cain".

Teatro Isabel la Católica. Dos funciones anuncia para hoy la compañía de Irene Barroso, que tantas simpatías se ha captado en Granada.

Notas deportivas. Los partidos de esta tarde. Esta tarde, a las tres, se celebrará un interesante encuentro entre los equipos infantiles Unión Sportiva y Club Recreativo.

Los partidos de esta tarde. Esta tarde, a las tres, se celebrará un interesante encuentro entre los equipos infantiles Unión Sportiva y Club Recreativo.

Los partidos de esta tarde. Esta tarde, a las tres, se celebrará un interesante encuentro entre los equipos infantiles Unión Sportiva y Club Recreativo.

Los partidos de esta tarde. Esta tarde, a las tres, se celebrará un interesante encuentro entre los equipos infantiles Unión Sportiva y Club Recreativo.

Los partidos de esta tarde. Esta tarde, a las tres, se celebrará un interesante encuentro entre los equipos infantiles Unión Sportiva y Club Recreativo.

Los partidos de esta tarde. Esta tarde, a las tres, se celebrará un interesante encuentro entre los equipos infantiles Unión Sportiva y Club Recreativo.

Los partidos de esta tarde. Esta tarde, a las tres, se celebrará un interesante encuentro entre los equipos infantiles Unión Sportiva y Club Recreativo.

Los partidos de esta tarde. Esta tarde, a las tres, se celebrará un interesante encuentro entre los equipos infantiles Unión Sportiva y Club Recreativo.

Los partidos de esta tarde. Esta tarde, a las tres, se celebrará un interesante encuentro entre los equipos infantiles Unión Sportiva y Club Recreativo.

Los partidos de esta tarde. Esta tarde, a las tres, se celebrará un interesante encuentro entre los equipos infantiles Unión Sportiva y Club Recreativo.

Los partidos de esta tarde. Esta tarde, a las tres, se celebrará un interesante encuentro entre los equipos infantiles Unión Sportiva y Club Recreativo.

Los partidos de esta tarde. Esta tarde, a las tres, se celebrará un interesante encuentro entre los equipos infantiles Unión Sportiva y Club Recreativo.

Los partidos de esta tarde. Esta tarde, a las tres, se celebrará un interesante encuentro entre los equipos infantiles Unión Sportiva y Club Recreativo.

Los partidos de esta tarde. Esta tarde, a las tres, se celebrará un interesante encuentro entre los equipos infantiles Unión Sportiva y Club Recreativo.

Los partidos de esta tarde. Esta tarde, a las tres, se celebrará un interesante encuentro entre los equipos infantiles Unión Sportiva y Club Recreativo.

Los partidos de esta tarde. Esta tarde, a las tres, se celebrará un interesante encuentro entre los equipos infantiles Unión Sportiva y Club Recreativo.

Los partidos de esta tarde. Esta tarde, a las tres, se celebrará un interesante encuentro entre los equipos infantiles Unión Sportiva y Club Recreativo.

Los partidos de esta tarde. Esta tarde, a las tres, se celebrará un interesante encuentro entre los equipos infantiles Unión Sportiva y Club Recreativo.

Los partidos de esta tarde. Esta tarde, a las tres, se celebrará un interesante encuentro entre los equipos infantiles Unión Sportiva y Club Recreativo.

Los partidos de esta tarde. Esta tarde, a las tres, se celebrará un interesante encuentro entre los equipos infantiles Unión Sportiva y Club Recreativo.

Los partidos de esta tarde. Esta tarde, a las tres, se celebrará un interesante encuentro entre los equipos infantiles Unión Sportiva y Club Recreativo.

Los partidos de esta tarde. Esta tarde, a las tres, se celebrará un interesante encuentro entre los equipos infantiles Unión Sportiva y Club Recreativo.

Este partido será arbitrado por un competente aficionado.

Noticias de la semana. Sabemos que... el Granada se desplaza hoy a Antequera, veremos los mantecados que se traen.

...Ricardo Zamora le marcaron en Inglaterra 7 goal y que a Felipe Zamora, por no ser menos que su tocayo, el pasado domingo en Guadix, le marcaron nueve (vaya diferencia).

...el amigo Martínez, en su última reseña del partido contra el Sporting, dice que el Recreativo pierde su primer partido en su campo.

...Ramón está de enhorabuena con sus huestes, por el último partido del 14.

...el Recreativo perdió un partido por su poco amor propio de sus equipiers.

...esta tarde escapárase Carmona I y dará más potencialidad a la delantera y evitará que sus conpañeros regateen, perdiendo el tiempo lastimosamente.

...Guadix es hoy el más firme puntal que tiene hoy el Recreativo.

...Laguana, esta tarde cuando saque dará las dos vueltas antes de lanzar el balón.

...Cuando la juventud le sonreía, cuando esperaba de la vida, lleno de ilusiones, venturas sin cuento, muere, a los veintidós años, el laborioso y noble joven Miguel Orantes Ortiz.

...Su pérdida suma en la mayor de las aflicciones a su madre, a su hermano, a todos los familiares y en una honda pena a sus amistades, llorando todos la muerte de ser tan querido, idolatrado de los suyos, estimado por todos los que en vida le trataron, ya que sus dotes de bondad y nobleza eran tantas que siempre conquistaron el afecto de los que con él convivieron.

...Que el Supremo Hacedor le conceda el eterno descanso y el premio a que por sus virtudes es merecedor.

...Vivamente condolidos le enviamos a la familia del difunto nuestro más sentido pésame y muy en particular a su hermano, nuestro buen amigo don José Orantes, a quien hacemos presente el testimonio sincero de nuestra condolencia.

...Mañana lunes se estrenará la conmovedora producción sonora "Cariño materno".

...Mañana lunes se estrenará la conmovedora producción sonora "Cariño materno".

...Mañana lunes se estrenará la conmovedora producción sonora "Cariño materno".

...Mañana lunes se estrenará la conmovedora producción sonora "Cariño materno".

...Mañana lunes se estrenará la conmovedora producción sonora "Cariño materno".

...Mañana lunes se estrenará la conmovedora producción sonora "Cariño materno".

...Mañana lunes se estrenará la conmovedora producción sonora "Cariño materno".

...Mañana lunes se estrenará la conmovedora producción sonora "Cariño materno".

...Mañana lunes se estrenará la conmovedora producción sonora "Cariño materno".

...Mañana lunes se estrenará la conmovedora producción sonora "Cariño materno".

...Mañana lunes se estrenará la conmovedora producción sonora "Cariño materno".

...Mañana lunes se estrenará la conmovedora producción sonora "Cariño materno".

Sección Religiosa

Domingo 17 de Abril de 1932. Oración a las 7 y cuatro Animas, a las nueve.—Alba, a las cuatro.

Santoral. San Aniceto, papa y mártir, y la Beata María Ana de Jesús.

Cultos. Además de los que celebranse diariamente en la Santa Iglesia Catedral Metropolitana, tendrán lugar en los demás templos de la ciudad, los siguientes:

Jubilcos. De las XL horas.—Hoy en San José y mañana en San Antón.

Se manifiesta a las siete y media de la mañana y se oculta a las seis y media de la tarde.

Primeros viernes.—Tan solemnes ejercicios tienen lugar en los templos granadinos, los primeros viernes de mes para ganar la gracia de la perseverancia y buena muerte, hecha por el Sagrado Corazón de Jesús.

Adoración vespertina.—En Santa Escolástica con Exposición de Su Divina Majestad todas las tardes de seis a nueve. Por la mañana, a las nueve y media, Santa Misa de Comunión, con meditación eucarística, después Exposición de S. D. M., acto de desagravio, bendición con el Santísimo y reserva.

Perpetuo sin Exposición de Su Divina Majestad en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, Patrona de la ciudad, abriéndose las puertas del templo a las 7 de la mañana hasta después de la Misa de 12, y por la tarde, desde las cinco de la misma hasta la Oración.

Indulgencia plenaria.—Todos los días pueden alcanzarse los que confesados reciban la Sagrada Comunión en la Basílica de San Juan de Dios.

Sociedad Mutua de Maestros. Maestros de Granada. Aviso al público.

Esta Sociedad, velando por los intereses de sus clientes, les hace saber que varios de sus socios dan comisión a los dependientes de tejidos que les recomendaron, y que la comisión que dan la cobran de más en el importe de las hechuras, lo que esta Sociedad pone en conocimiento del público, para que no haga caso de recomendaciones que después han de pagar, si no en efectivo, en calidad de trabajo.

También ruega esta Sociedad a sus clientes, que se apresuren a encargar sus trabajos, pues el horario aprobado en las nuevas bases así lo exige, para poder cumplir a su tiempo los encargos que se le hagan.

La Directiva. BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS. LOGROÑO. Vinos Fijos de Rioja. CLARET-RUYAL, CLARET-DIAMANTE. BORGONA-CHABLIS. EXCELSA.

Atención. El establecimiento de pederos de punto, ropa de cama y mesa, etc. CASA ARNAU establecido en GRAN VIA, 9. Llevará a cabo una realización verdad, a precios de increíble economía, a partir del lunes 18 del actual.

Tratamiento científico y racional de La HERNIA por el MÉTODO C. A. BOER.

El NUEVO MÉTODO del renombrado Especialista Ortopédico de París Sr. C. A. BOER, es el único que procura sin molestias, aun haciendo pesados trabajos, alivio inmediato, seguridad absoluta y contención perfecta de las HERNIAS, por voluminosas, antiguas y rebeldes que sean, lo cual conduce a la curación definitiva de la HERNIA, según autorizadas opiniones médicas y las manifestaciones de los mismos HERNIADOS, quienes escriben a diario innumerables cartas encomiando los valiosos resultados que han obtenido con los aparatos C. A. BOER.

SANTA CATALINA, 11 Noviembre 1931. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico. Pelayo, 60, BARCELONA. Indivisible amigo: La conciencia me obliga a publicarle la publicación de estas cuatro líneas en bien de la humanidad. Con el Método C. A. BOER me he curado en absoluto de las hernias que tenía y hoy, día de la fecha, a la edad de 84 años, me cabe la plena satisfacción de poder decir que creo segura dicha curación (a. D. g.) puesto que han pasado ya nueve meses de estar curado. Ya sabe cómo le quedo agradecido su afino amigo BARTOLOME JUAN MOLL, c. Monterrey, 4 en SANTA CATALINA (BARCELONA) (Mallorca).

Moratilla de los Meleros, 11 de Diciembre de 1931. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60, Barcelona. Muy Sr. mío: Le escribo muy contento para manifestarle la curación de una hernia de mi hijo Tomás, de 5 años de edad, debido a sus excelentes Aparatos, autorizándole a publicarlo. De usted agradecido y atto. s. s., Isidro García, en Moratilla de los Meleros (Guadalajara).

Méjicos eminentes usan y prescriben en los aparatos y el Método C. A. BOER, creyéndolos imprescindibles para todos los HERNIADOS que desean evitar las fatales consecuencias de un abandono prolongado. Identificándose a su salud obtienen las SEÑORAS que, estando o no herniadas, padecen descenso o desviación de la matriz, vientre caído, riñones móviles u otro desplazamiento de órganos.

Todas las personas que quieren disfrutar de la seguridad que da el Método C. A. BOER deben visitar con toda urgencia y entera confianza al renombrado especialista en:

GUADIX, lunes 18 de abril, Fonda el Comercio. GRANADA, martes, 19 de abril, Hotel París. ANTEQUERA, miércoles, 20 de abril, Hotel Infante. MALAGA, jueves, 21 de abril, Hotel Inglés. RONDA, viernes, 22 de abril, Hotel Polo.

C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 60, BARCELONA.

Revista de mercados

Matadero público. Becerras, 3 a 3'60; toros, 8 a 3'60; vacas, 3 a 3'50; borregos, 271 a 3'27. Precios a que se vende en el mercado.—Carne de 1.ª, a 5'50; pesetas kilo; id. 2.ª, a 5'00; id. 3.ª, a 4'50; id. 4.ª, a 4'00; borrego con hueso, a 3'75 pesetas.

El que quiera vender pronto y bien lo conseguirá anunciando en NOTICIERO GRANADINO el diario de mayor circulación en la provincia.

Café-Lechería - Bibrrambila - Especialidad en leche rizada y en toda clase de desayunos. La mejor leche de cabra. a 0'50 litro.

CASA-NAVARRO. TELEFONO 232-9. Bidones.

Nuevo servicio de autos fúnebres. Estas carrozas automóviles, por tener patente nacional, no pagan ninguna clase de arbitrios.

Se ha establecido este servicio a precios económicos, hasta el Cementerio y pueblos de la provincia. Victoriano Moral—Plaza de la Universidad.—Teléfono 1746.

Ant.º Galdó Villegas. MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES de los NIÑOS. De la "Gota de Leche" y Consultorio de niños de pecho. Profesor Clínico de la Especialidad en la Facultad de Medicina. San. Matias, 24 y 26. CONSULTA DE 2 A 4.

Piano. Chaissigne-Freres, seminuevo se vende. Elvira, 151.

Todas las Enfermedades de los OJOS y de los PÁRPADOS curadas por la PONADA de V.º FARNIER. Desde 1764. En el punto de la entera.

Particularmente la más afamada en ESPAÑA en donde, desde 1817, atesoro jóvenes judiciales afirman curas maravillosas. En todas las Droguerías y Farmacias. Exigir la firma: TAUERER.

Depositarlo general: Juan Martín, Alcalá, 9, MADRID.—Concejo de Ciento, 341-BARCELONA.

Atención. El establecimiento de pederos de punto, ropa de cama y mesa, etc. CASA ARNAU establecido en GRAN VIA, 9. Llevará a cabo una realización verdad, a precios de increíble economía, a partir del lunes 18 del actual.

Tratamiento científico y racional de La HERNIA por el MÉTODO C. A. BOER.

El NUEVO MÉTODO del renombrado Especialista Ortopédico de París Sr. C. A. BOER, es el único que procura sin molestias, aun haciendo pesados trabajos, alivio inmediato, seguridad absoluta y contención perfecta de las HERNIAS, por voluminosas, antiguas y rebeldes que sean, lo cual conduce a la curación definitiva de la HERNIA, según autorizadas opiniones médicas y las manifestaciones de los mismos HERNIADOS, quienes escriben a diario innumerables cartas encomiando los valiosos resultados que han obtenido con los aparatos C. A. BOER.

SANTA CATALINA, 11 Noviembre 1931. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico. Pelayo, 60, BARCELONA. Indivisible amigo: La conciencia me obliga a publicarle la publicación de estas cuatro líneas en bien de la humanidad. Con el Método C. A. BOER me he curado en absoluto de las hernias que tenía y hoy, día de la fecha, a la edad de 84 años, me cabe la plena satisfacción de poder decir que creo segura dicha curación (a. D. g.) puesto que han pasado ya nueve meses de estar curado. Ya sabe cómo le quedo agradecido su afino amigo BARTOLOME JUAN MOLL, c. Monterrey, 4 en SANTA CATALINA (BARCELONA) (Mallorca).

Moratilla de los Meleros, 11 de Diciembre de 1931. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60, Barcelona. Muy Sr. mío: Le escribo muy contento para manifestarle la curación de una hernia de mi hijo Tomás, de 5 años de edad, debido a sus excelentes Aparatos, autorizándole a publicarlo. De usted agradecido y atto. s. s., Isidro García, en Moratilla de los Meleros (Guadalajara).

Méjicos eminentes usan y prescriben en los aparatos y el Método C. A. BOER, creyéndolos imprescindibles para todos los HERNIADOS que desean evitar las fatales consecuencias de un abandono prolongado. Identificándose a su salud obtienen las SEÑORAS que, estando o no herniadas, padecen descenso o desviación de la matriz, vientre caído, riñones móviles u otro desplazamiento de órganos.

Todas las personas que quieren disfrutar de la seguridad que da el Método C. A. BOER deben visitar con toda urgencia y entera confianza al renombrado especialista en:

GUADIX, lunes 18 de abril, Fonda el Comercio. GRANADA, martes, 19 de abril, Hotel París. ANTEQUERA, miércoles, 20 de abril, Hotel Infante. MALAGA, jueves, 21 de abril, Hotel Inglés. RONDA, viernes, 22 de abril, Hotel Polo.

C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 60, BARCELONA.

LA MARGARITA EN LOECHES. La mejor Agua Purgante natural. De venta en principales Farmacias y Droguerías. Depósito: Jardines, 15 - MADRID. Teléfono 15554.